
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SD Negeri Nagrak 02
Kelas/Semester : 4 (Empat) / 1 (Satu)
Tema : 5 (Pahlawanku)
Sub Tema : 3 (Sikap Kepahlawanan )
Pembelajaran ke : 2 (Dua)
Hari, tangal : Senin, 23 November 2020
Alokasi waktu : 1 Hari

A. Kompetensi Inti
1. Menerima , menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.
2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya.
3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan

menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya,
dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang
estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan
perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B. Kompetensi Dasar
PPKn
3.1 Memahami hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai satu kesatuan dalam

kehidupan sehari-hari.
4.1 Menceritakan hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai satu kesatuan dalam

kehidupan sehari-hari
SBdP
3.2 Memahami tanda tempo dan tinggi rendah nada
4.2 Menampilkan tempo lambat, sedang dan cepat melalui lagu
Matematika
3.10 Menjelaskan hubungan antar garis (sejajar, berpotongan, berhimpit) menggunakan model

konkret
4.10 Mengidentifikasi hubungan antar garis (sejajar, berpotongan, berhimpit) menggunakan model

konkret

C. Indikator
PPKn
3.1.9 Menuliskan sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan nilai-nilai Pancasila
4.1.9 Memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai Pancasila
SBdP
3.1.1 Mengidentifikasi panjang pendek nada pada teks lagu
4.2.3 Menyanyikan syair lagu Hari Merdeka sesuai dengan panjang pendek nada dan tempo yang

tepat
Matematika
3.10.7 Mengidentifikasi sudut-sudut yang dihasilkan dari perpotongan garis sejajar dengan tepat
4.10.7 Menujukkan sudut sehadap dan bertolak belakang dari perpotongan garis sejajar dengan tepat

D. Tujuan Pembelajaran
1. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan nilai-

nilai Pancasila dengan benar.
2. Setelah berdiskusi, siswa mampu memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai

Pancasila dengan terperinci.
3. Setelah mengamati teks lagu, siswa mampu mengidentifikasi panjang pendek nada pada teks lagu

dengan benar.
4. Setelah berlatih, Siswa menyanyikan lagu “Indonesia Merdeka” sesuai panjang pendek nada dan

tempo yang benar.
5. Setelah bereksplorasi , siswa mampu mengidentifikasi sudut-sudut yang dihasilkan dari perpotongan

garis sejajar dengan tepat
6. Melalui peragaan, siswa mampu menujukkan sudut sehadap dan bertolak belakang dari perpotongan

garis sejajar dengan tepat

E. Materi
1. Sikap kepahlawanan.
2. Panjang pendek nada pada lagu ”Indonesia Merdeka”.
3. Sudut sehadap dan sudut bertolak belakang



F. Sumber dan Media Pembelajaran
1. Sumber :

 Buku Pedoman Guru Tema 5 Kelas 4 dan Buku Siswa Tema 5 Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).

2. Media :
 Peralatan/gambar/video yang relevan (internet)
Link Youtube instrumen Lagu Indonesia Raya

https://youtu.be/uyyLot4PLXM?list=RDuyyLot4PLXM
Link Youtube contoh sikap pengamalan pancasila

https://youtu.be/gnHu0l4DtUE?t=27
Link syair Lagu Hari Merdeka

https://drive.google.com/file/d/1fP0NBEy5RHTMGoALlgEY4aKuENEc_myr/view?usp=sharing
Link Lagu

https://youtu.be/BgmatAXeCb0
 LKPD
 Infokus
 Tali Rapia

G. Metode Pembelajaran
Pendekatan : Scientific
Strategi : Cooperative Learning
Teknik : Example Non Example
Metode : Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah

H. Kegiatan Pembelajaran

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi
Waktu

Pendahuluan 1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar
dan mengecek kehadiran siswa

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang
siswa. Siswa yang diminta membaca do’a adalah siswa siswa
yang hari ini datang paling awal.
(Menghargai kedisiplikan siswa/PPK).

3. Siswa diingatkan untuk selalu mebiasakan diri menjaga
kesehatan dengan mengutamakan protokol kesehatan 3M.

4. Menyanyikan Lagu Nasional Indonesia Raya dengan iringan
instrumen Lagu yang diputar melalui infokus.
 LINK Youtube Instrumen Lagu Indonesia Raya
https://youtu.be/uyyLot4PLXM?list=RDuyyLot4PLXM

 Guru memberikan penguatan tentang pentingnya
menanamkan semangat Nasionalisme.

5. Guru mengingatkan kembali tentang materi sebelumnya
tentnang sejarah kepahawan Pattimura dengan mengajukan
pertanyaan berikut:
 Sikap kepahlawanan apa yang dimiliki Pattimura ?
 Apakah sikap Pattimura mencerminkan sila Pancasila ?.

6. Guru menjelaskan Tujuan Pembelajaran dan materi yang akan
dipelajari

15 menit

Inti A. Menulis
1. Di awal pembelajaran, guru membagikan LKPD kepada
masing-masing siswa
LINK LKPD

2. Siswa mengidentifikasi sikap-sikap kepahlawanan dalam
kehidupan sehari-hari. Siswa menuliskan dalam bentuk peta
pikiran dalam LKPD. (tugas 1)

140
menit

https://youtu.be/uyyLot4PLXM?list=RDuyyLot4PLXM
https://youtu.be/gnHu0l4DtUE?t=27
https://drive.google.com/file/d/1fP0NBEy5RHTMGoALlgEY4aKuENEc_myr/view?usp=sharing
https://youtu.be/BgmatAXeCb0
https://youtu.be/uyyLot4PLXM?list=RDuyyLot4PLXM


Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi
Waktu

LKPD (Tugas 1)
 Guru menampilkan bahan tayang tentang contoh-contoh
pengamalan pancasila melalui media Youtube

 LINK Youtube pengamalan pancasila
https://youtu.be/gnHu0l4DtUE?t=27

3. Siswa mencocokkan sikap-sikap kepahlawanan pada peta
pikiran dengan nilai-nilai yang mencerminkan pengamalan
Sila Pancasila. Siswa mengisi LKPD (tugas 2).

LKPD (Tugas 2)

4. Siswa secara mandiri memperensentasikan hasil kelas kepada
temannya, siswa yang lain memberikan tanggapan

B. Berdiskusi
1. Siswa dibagi ke dalam kelompok kecil. Siswa mendiskusikan
gambar dan pertanyaan yang ada di buku siswa/LKPD
mengenai sikap-sikap kepahlawanan yang sesuai dengan
pengamalan pancasila dalam kehidupan sehari-hari.

LKPD (Tugas 3)
2. Guru meminta beberapa kelompok untuk mempresentasikan
hasil diskusi mereka di depan kelas.

3. Guru berperan sebagai fasilitator memberikan kesempatan
kelompok lain untuk memberikan tanggapan dan
memberikan penguatan.

https://youtu.be/gnHu0l4DtUE?t=27


Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi
Waktu

 Guru melanjutkan pembelajaran dengan memberikan
penguatan atas jawaban singkat.kemudian bercerita
tentang pentingnya berperilaku sesuai dengan pancasila
dan menghargai para pahlawan yang berjuang merebut
kemerdekaan Republik Indonesia sehingga kita menjadi
yang merdeka dan meminta siswa mengamati syair lagu
Hari Merdeka yang ditayangkan.

 Link Syair Hari Merdeka
https://drive.google.com/file/d/1fP0NBEy5RHTMGoALlgE
Y4aKuENEc_myr/view?usp=sharing

C.Bernyanyi
1. Siswa mengidentifikasi nada tinggi dan rendah pada lagu
kemudian menyanyikan syair lagu Hari Merdeka
dengan tinggi rendah nada yang sesuai.

2. Guru memberikan aba-aba dengan ketukan.
3. Guru mencontohkan cara menyanyikan lagu “Hari Merdeka”
4. Awalnya guru memberikan aba-aba secara klasikal dan
semua siswa bernyanyi. Guru menanyakan tempo mana
yang tepat untuk lagu ini dengan mencoba beberapa tempo.
 Guru menayangkan lagu Hari Merdeka media Youtube
Link Lagu https://youtu.be/BgmatAXeCb0

5. Siswa bernyanyi kembali secara bersama-sama dengan
tepukan sesuai ketukan.

6. Siswa menyanyikan lagu secara berkelompok, kelompok lain
siswa lain memberikan penilaian.
 Guru memberikan apresiasi siswa dalam menyanyikan lagu.
Mengubungkan materi selanjutnya dengan memberikan
penjelasan setiap tanggal 17 belas Agustus kita
memperingati hari kemerdekaan dengan melakukan upacara
dengan barisan yang sejajar dan rapi.

 Pada pertemuan sebelumnya kita sudah belajar tentang
garis yang berpotongan akan membentuk sudut. Hari ini
kita akan membahas perpotongan garis sejajar.

https://drive.google.com/file/d/1fP0NBEy5RHTMGoALlgEY4aKuENEc_myr/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1fP0NBEy5RHTMGoALlgEY4aKuENEc_myr/view?usp=sharing
https://youtu.be/BgmatAXeCb0


Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi
Waktu

D.Mengamati
1. Siswa mengamati gambar dua buah garis sejajar berpotongan

2. Siswa mengidentifikasi banyak sudut dan menuliskan nama
sudut dalam LKPD (Tugas 4)

3. Guru menginformasikan bahwa siswa akan mempraktikkan
perpotongan garis-garis sejajar.

E. Praktik
1. Guru memotivasi siswa membaca instruksi yang ada dalam

LKPD dengan teliti dan akan bereksplorasi tentang sudut yang
dihasilkan dari perpotongan garis-garis sejajar.

2. Siswa memandu siswa mempraktikkan kegiatan dengan tali.
3. Setelah bereksplorasi, siswa menuliskan hasil eksplorasinya

tentang pasangan sudut sehadap dan bertolak belakang
secara mandiri dalam LKPD (tugas 5)

4. Siswa menuliskan kesimpulan tentang pengertian sudut
sehadap dan sudut bertolak belakang LKPD (tugas 6)

5. Siswa berlatih menjawab soal
6. Siswa mengerjakan alat evaluasi

Penutup 1. Siswa melakukan perenungan tentang materi yang mereka terima
2. Guru bersama siswa menyimpulkan hasil pembelajaran
3. Memberikan informasi tentang materi selanjutnya
4. Mengucapkan Hamdallah secara bersama-sama sebagai
perwujudan rasa syukur setelah melalui rangkaian pembelajaran

5. Menutup kegiatan dengan Salam dan do’a,

15 menit

I. Penilaian
Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan
kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat
dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk
kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut.

1. PPKn : Memberikan contoh aplikasi sila ke 5

Berilah tanda centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria.



2. SBdP : Menyanyikan notasi lagu Hari Merdeka dengan tinggi rendah
nada dan tempo yang tepat.

Berilah tanda centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria.

3. Matematika

Berilah tanda centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria.



4. Diskusi

Berilah tanda centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria.

5. Catatan Anekdot untuk mencatat sikap (jujur dan tanggung jawab)
Catatan:
 Guru dapat menggunakan kata-kata untuk menyatakan kualitas sikap dan keterampilan.
 Belum terlihat
 Mulai terlihat
 Mulai berkembang
 Sudah terlihat/membudaya

 Setiap hari guru dapat menilai minimal 6 siswa atau disesuaikan dengan jumlah siswa di kelas.

Contoh alternatif penilaian sikap
Nama : ……………………….
Kelas/Semester : .....................................
Pelaksanaan Pengamatan : .....................................

No Sikap Belum
Terlihat

Mulai
Terlihat

Mulai
Berkembang Membudaya Keteranga

n
1. Jujur

2. Tanggung
jawab

Catatan : Centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria

o Penilaian sikap (pantang menyerah dan bekerja sama).

NO SIKAP
KRITERIA

KeteranganBelum
Terlihat

Mulai
terlihat

Mulai
Berkembang

Membud
aya

1 Pantang
menyerah

2 Bekerja
sama



J. Remedial dan Pengayaan

1. Remedial
o Siswa yang belum bisa menyanyikan syair lagu Hari Merdeka sesuai dengan panjang pendek
nada dan tempo yang tepat dapat mengulang kegiatan bersama guru. Kegiatan bisa dilakukan
seusai jam belajar. Kegiatan dilakukan sekitar 30 menit–60 menit.

o Kegiatan dapat dilakukan untuk beberapa siswa sekaligus.

2. Pengayaan
Siswa dapat menyanyikan syair lagu Hari Merdeka sesuai dengan panjang pendek nada dan tempo
yang tepat.

Refleksi Guru

Mengetahui
Kepala Sekolah,

Hj. Purwatiningsih, S.Pd
NIP. 196107161981092001

Sukaraja, November 2020

Guru Kelas 4,

Hasan Utama, S.Pd.SD
NUPTK 064760661200032



RPP KELAS 4

SDN NAGRAK 02
HASAN UTAMA



BAHAN AJAR

TEMA 5
(PAHLAWANKU)

SUBTEMA 3
SIKAP

KEPAHLAWANAN

PEMBELAJARAN 2



KOMPETENSI INTI
KI 1 Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

KI 2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, percaya diri, dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman, pendidik dan tetangga, serta cinta tanah air.

KI 3 Memahami pengetahuan faktual, konseptual, Prosedural, dan metakognitif pada tingkat dasar
dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya,
makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, serta benda-benda yang dijumpainya di rumah, di
sekolah, dan tempat bermain.

KI 4 Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis,mandiri, kolaboratif,
dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang estetis,
dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan yang mencerminkan perilaku
anak sesuai dengan tahap perkembangannya.



KOMPETENSI DASAR & INDIKATOR
MATA

PELAJARAN KOMPETENSI DASAR INDIKATOR

PPKn 3.1 Memahami makna hubungan
symbol dengan sila-sila Pancasila.

3.1.1 Menuliskan sikap kepahlawanan dan
menghubungkan dengan nilai-nilai Pancasila
dengan benar

4.1 Menjelaskan makna Hubungan
symbol dengan sila-sila Pancasila
sebagai satu kesatuan dalam
kehidupan sehari-hari

4.1.1 Memberikan pendapat terhadap tindakan yang
sesuai dengan nilai-nilai Pancasila dengan
terperinci.

SBdP 3.2 Memahami tanda tempo dan
tinggi rendah nada

3.2.1 Mengidentifikasi panjang pendek nada pada teks
lagu dengan benar

4.2 Menampilkan tempo lambat,
Sedang dan cepat melalui lagu

4.2.1 Menyanyikan lagu “Hari Merdeka” sesuai panjang
pendek nada dan tempo yang benar

MATEMATIKA 3.10 Menjelaskan hubungan antar garis
(sejajar, berpotongan, berhimpit)
menggunakan model konkret

3.10.7 Mengidentifikasi sudut-sudut yang dihasilkan
dari perpotongan garis sejajar dengan tepat

4.10 Mengidentifikasi hubungan antar
garis (sejajar, berpotongan,
berhimpit) menggunakan model
konkret

4.10.7 Menujukkan sudut sehadap dan bertolak
belakang dari perpotongan garis sejajar dengan
tepat



TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan
nilai-nilai Pancasila dengan benar.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan
nilai-nilai Pancasila dengan terperinci.

3. Setelah mengamati teks lagu, siswa mampu mengidentifikasi panjang pendek nada pada teks
lagu dengan benar.

4. Setelah berlatih, Siswa menyanyikan lagu “Indonesia Merdeka” sesuai panjang pendek nada dan
tempo yang benar.

5. Setelah bereksplorasi, siswa mampu mengidentifikasi sudut-sudut yang dihasilkan dari
perpotongan garis sejajar dengan tepat

6. Melalui peragaan, siswa mampu menujukkan sudut sehadap dan bertolak belakang dari
perpotongan garis sejajar dengan tepat

MATERI PEMBELAJARAN
1. PPKn

Sikap kepahlawanan.
2. SBdP

Panjang pendek nada pada lagu ”Indonesia Merdeka”.
3. MATEMATIKA

Sudut sehadap dan sudut bertolak belakang



1. identifikasi sikap-sikap kepahlawanan dalam kehidupan sehari-hari. Siswa menuliskan dalam bentuk peta pikiran

2. cocokkan sikap-sikap kepahlawanan pada peta pikiran dengan nilai-nilai yang mencerminkan pengamalan Sila
Pancasila



3. Diskusikan dengan teman kelompokmua. Apakah gambar berikut sesuai dengan sikap-sikap kepahlawanan dan sesuai
dengan pengamalan pancasila dalam kehidupan sehari-hari



4. Iidentifikasi nada tinggi dan rendah pada lagu kemudian menyanyikan syair lagu Hari Merdeka dengan tinggi
rendah nada yang sesuai



5. Amati gambar berikut, identifikasi banyak sudut dan nuliskan nama sudut

1. Jumlah sudut

2. Nama sudut



6. Praktikkan kegiatan berikut















KELAS 4
SEMESTER 1



PahlawankuTEMA 5

Pahlawan Kebanggaanku SUBTEMA  3

Pembelajaran 2

L K
 P D

lEMBAR KERJA PESERTA DIDIK



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK

1) Nama Siswa :

2) No Absen :

3) Kelas :

4) Hari/tanggal :

NILAI



T u j u a n  
Pembelajaran

Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan 
sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan 
nilai-nilai Pancasila dengan benar.

1
Setelah berdiskusi, siswa mampu memberikan 
pendapat terhadap tindakan sesuai dengan 
nilai-nilai Pancasila dengan terperinci.

2

Setelah mengamati teks lagu, siswa mampu 
mengidentifikasi panjang pendek nada pada 
teks lagu dengan benar.

3

S e te l a h  b e re k s p l o r a s i  ,  s i s w a  m a m p u 
mengidentifikasi sudut-sudut yang dihasilkan 
dari perpotongan garis sejajar dengan tepat

4

6

5

Setelah berlatih, Siswa menyanyikan lagu 
“Indonesia Merdeka” sesuai panjang pendek 
nada dan tempo yang benar.

Melalui peragaan, siswa mampu menujukkan 
sudut sehadap dan bertolak belakang dari 
perpotongan garis sejajar dengan tepat



A. MENULIS

 PETUNJUK KEGIATAN

1. Identifikasi sikap-sikap kepahlawanan dalam kehidupan 
sehari-hari

2. Tuliskan dalam bentuk peta pikiran di bawah !

3. Kerjakan secara mandiri !

TUGAS 1





Mencocokkan sikap-sikap kepahlawanan pada 
peta pikiran dengan nilai-nilai yang 
mencerminkan pengamalan Sila Pancasila

TUGAS 2



B. BERDISKUSI

1. Diskusikan dalam 
kelompokmu !

PETUNJUK KEGIATAN

2. Apakah sikap mereka 
sudah mengapliksikan 
nilai-nilai Pancasila ?

3. PresentAsikan 
has i l  j awabanmu 
dalam kelompok !

TUGAS 3





C. MENGAMATI

Amatilah Gambar di Samping !

Berapa sudut yang tebentuk pada 
gambar di samping ?.

Tulislah sudut-sudut yang terbentuk ?

TUGAS 4



Add your title here

TITI 1 TITI 2

TITI 4 TITI 3

A d d  y o u r  w o r d s 
here,according to your need 
t o  d r a w  t h e  t e x t  b o x 
s i z e . P l e a s e  r e a d  t h e 
instructions and more work at 
t h e  e n d  o f  t h e  m a n u a l 
template.

A d d  y o u r  w o r d s 
here,according to your need 
t o  d r a w  t h e  t e x t  b o x 
s i z e . P l e a s e  r e a d  t h e 
instructions and more work at 
t h e  e n d  o f  t h e  m a n u a l 
template.

A d d  y o u r  w o r d s 
here,according to your need 
t o  d r a w  t h e  t e x t  b o x 
s i z e . P l e a s e  r e a d  t h e 
instructions and more work at 
t h e  e n d  o f  t h e  m a n u a l 
template.

A d d  y o u r  w o r d s 
here,according to your need 
t o  d r a w  t h e  t e x t  b o x 
s i z e . P l e a s e  r e a d  t h e 
instructions and more work at 
t h e  e n d  o f  t h e  m a n u a l 
template.

C. PRAKTIK

BACALAH PETUNJUK BERIKUT DENGAN TELITI !







TUGAS 5



TUGAS 6





SELAMAT BEKERJA
THANK YOU





Kompetensi dasar

PPKn
3.1 Memahami hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai satu

kesatuan dalam kehidupan sehari-hari.
4.1 Menceritakan hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai satu

kesatuan dalam kehidupan sehari-hari
SBdP
3.2 Memahami tanda tempo dan tinggi rendah nada
4.2 Menampilkan tempo lambat, sedang dan cepat melalui lagu
Matematika
3.10 Menjelaskan hubungan antar garis (sejajar, berpotongan, berhimpit)

menggunakan model konkret
4.10 Mengidentifikasi hubungan antar garis (sejajar, berpotongan, berhimpit)

menggunakan model konkret

Indikator
PPKn
3.1.9 Menuliskan sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan nilai-nilai

Pancasila
4.1.9 Memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai Pancasila
SBdP
3.1.1 Mengidentifikasi panjang pendek nada pada teks lagu
4.2.3 Menyanyikan syair lagu Hari Merdeka sesuai dengan panjang pendek nada

dan tempo yang tepat
Matematika
3.10.7 Mengidentifikasi sudut-sudut yang dihasilkan dari perpotongan garis

sejajar dengan tepat
4.10.7 Menujukkan sudut sehadap dan bertolak belakang dari perpotongan garis

sejajar dengan tepat
Tujuan kegiatan pembelajaran

1. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan sikap kepahlawan dan
menghubungkan dengan nilai-nilai Pancasila dengan benar.

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu memberikan pendapat terhadap tindakan
sesuai dengan nilai-nilai Pancasila dengan terperinci.

3. Setelah mengamati teks lagu, siswa mampu mengidentifikasi panjang pendek
nada pada teks lagu dengan benar.

4. Setelah berlatih, Siswa menyanyikan lagu “ Indonesia Merdeka ” sesuai
panjang pendek nada dan tempo yang benar.

5. Setelah bereksplorasi , siswa mampu mengidentifikasi sudut-sudut yang
dihasilkan dari perpotongan garis sejajar dengan tepat

6. Melalui peragaan, siswa mampu menujukkan sudut sehadap dan bertolak
belakang dari perpotongan garis sejajar dengan tepat



Alat evaluasi

1. Kita harus berani mengakui kesalahan dan

berani ....................................................atas kesalahan tersebut

2. Contoh sikap berjiwa besar sesuai pengamalan sila ke lima pancasila di

sekolah yaitu ...........................

3. Cara yang dapat dilakukan untuk menghargai jasa-jasa pahlawans sebagai

seorang peserta didik yaitu dengan ....................................................

4. Dua contoh tindakan yang mencerminkan nilai-nilai dalam sila kelima

Pancasila adalah ....................

5. Bunyi nada yang tidak tepat akan menghasilkan suara yang ....................

6. Sikap kepala yang tepat saat bernyanyi adalah .................

7. Dua contoh lagu nasional yang bertema pahlawan yaitu ................................

dan ..................................................

Amatilah gambar di atas untuk menjawab pertanyaan no 8 -10

8. Berdasarkan gambar di atas pasangan garis sejajar yaitu.....

9. Pasangan garis sehadap yaitu ...

10. Pasangan garis yang bertolak belakang diantaranya.......


